

Περιεχόμενα

1. Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ	ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 10/04/2020 σελ. 1
2. ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ	ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 10/04/2020 σελ. 1,20
3. ΤΑ ΚΙΝΗΤΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΨΑΞΟΥΜΕ ΟΧΙ ΤΙΣ ΚΕΡΑΙΕΣ	ΠΟΛΙΤΗΣ 10/04/2020 σελ.23



ΣΥΝΕΧΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
philenews.com

Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

9ου
ACTIVE

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 10 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2020, ΤΡΟΛΕ 65€, ΑΡ. ΤΕΛΕΩΣ 29684, ΤΙΜΗ 12,00

65 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΛΑΟΥ

ΙΔΡΥΤΗΣ: ΝΙΚΟΣ ΧΡ. ΠΑΤΤΙΚΗΣ



Δίκες εξ αποστάσεως ζητούν οι δικηγόροι

Δικηγόροι καλούν τις Αρχές της Δικαιοσύνης να παρεβάλλουν ώστε να ξεπεραστούν οι διαδικαστικές δυσκολίες έναντι μέσων τηλεπικοινωνιών και τεχνολογικών μέσων. Μιλώντας στον «Φ» ο πρόεδρος του Αντιτάξου Δικαστηρίου, Μιχάλης Νικολάου, ανέφερε ότι γίνεται σκέψη για να δοθούν οι δικαστήρια και κατά την περίοδο των θερινών διακοπών, ωστόσο δεν έχουν ληφθεί οι τελικές αποφάσεις. >>7

Insider πρώτη πηγή στο philenews.com

Ειδικό επίδομα σε όσους δεν έχουν εργασία μετά τον Ιούλιο

Με κρατική στήριξη σε όσους εργαζόμενους μείνουν χωρίς εργασία λόγω μειωμένου κύκλου εργασιών θα επεκταθεί τα μέτρα η Κυβέρνηση μετά τις 12 Ιουλίου. Ερωτηματικό αποτελεί το ύψος της στήριξης, καθώς αυτό θα κριθεί από τις δυνατότητες των δημοσίων οικονομικών. >>7

Τριάντα χρόνια πίσω ο τουρισμός

Τριάντα χρόνια πίσω θα πάει ο τουρισμός φέτος, και αυτό μάλλον είναι το σκεπτικό σενάριο. «Εάν όλα πάνε καλά με τη χαλάρωση των μέτρων, θα ξεκινήσει η ροή τουριστών αρχές Ιουλίου», δηλώνει στον «Φ» ο υπευθύνος Τουρισμού Σάββας Περίδης. >>8

Αρχίζει το κυνήγι με 20.000 δειγματοληψίες

Με στόχο να εντοπιστούν όσο το δυνατόν περισσότερα κρούσματα κορωνοϊού και να κριθεί ομολογιακά φορέας του ιού, αρχίζει εντός του Σαββατοκύριακου έλεγχος με 20.000 εργαζόμενους. >>3



Εξετάσεις εξ αποστάσεως για τα δημόσια Πανεπιστήμια

Πανεπιστήμια Κύπρου και ΤΕΠΑΚ έλαβαν και επίσημη την απόφαση όπως πραγματοποιηθούν τις τελικές εξετάσεις του εαρινού με εξ αποστάσεως μεθόδους λόγω των μέτρων κατά του κορωνοϊού. >>20

Επανατριζονται 100 Κύπριοι από Αννόβερο και Θεσλίνκη

Με στήριξη της Cyprus Airways από Αννόβερο και Θεσλίνκη επανατριζονται σήμερα σκάφη περίπου 100 Κύπριοι. Με άλλες δύο πτήσεις, μία προς Τηλίδο και δεύτερη προς Αγία Πετρούλη και Μόσχα, επιστρέφουν στις πατρίδες τους επίσης από την Κύπρο. Χθες, επανατριζήθηκαν από το Λονδίνο 96 Κύπριοι. >>20

17χρονος στο Πίκνες με τον Κύβο του Ρούμπιν

Ο 17χρονος Μιχάλης Ελευθερίου κατάφερε να βάλει μέσα σε 132 δευτερόλεπτα τον Κύβο του Ρούμπιν και να μπει στο βιβλίο των ρεκόρ Πίκνες. Το παλιό του βιβλίο δημοσίευσε αποκλειστικά άρθρο στα 13 του χρόνια. >>34

Logo with a house icon and the text #ΜένουμεΣπίτι

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥΣ ΜΑΚΑΡΕΙΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

Επέβαλαν σε τυφλούς τηλεφωνητές θετικούς στον ιό να εργάζονται

Σε δημόσια καταγγελία κατά της Διεύθυνσης του Μακάρεϊου Νοσοκομείου προέβη ο πρόεδρος της Συνομοσπονδίας Αναπήρων, Δημόκριτος Πουερός, λέγοντας ότι επέβαλε σε τυφλούς τηλεφωνητές, θετικούς στον κορωνοϊό, να συνεχίσουν να εργάζονται. >>10

Καταγγέλλουν άσχημη αφορμή πίεσης για να μείνουν στο καθήκον



ΜΗΝ ΧΑΛΑΡΩΣΕΤΕ ΑΚΟΜΗ ΤΑ ΜΕΤΡΑ, ΦΩΝΙΖΟΥΝ ΟΙ ΕΙΔΙΚΟΙ

Συγκρατημένη αισιοδοξία στην Ευρώπη

Ο αριθμός των νεκρών μειώνεται σταδιακά στην Ευρώπη και τα περιοριστικά μέτρα αρχίζουν να αποδίδουν καρπούς. Μόλο που διακαταμύρισε ανθρώποι σε όλο τον κόσμο κινδυνεύουν να βιάσονται στη λήξη τους. >>9

Κάθε μέρα πλήττει νοσοκομεία

Ανεμπόδιστος ο ιός εισβάλλει σε όλα τα Τμήματα και κτυπά τους επαγγελματίες υγείας



Κρατούμενος με ιό έβαλε αστυνομικούς σε περιορισμό. Πέραν του 15 αστυνομικών στο ΤΑΕ Λευκωσίας και στον αστυνομικό σταθμό Λακατάμιος τέθηκαν υπό κατ' οίκον περιορισμό. Ήρθαν σε επαφή με επιβεβαιωμένα κρούσματα κορωνοϊού και συγκεκριμένα με 45χρονο που τελούσε υπό κράτηση και στη συνέχεια οδηγήθηκε στις Κεντρικές Φυλακές. >>10

Σε καραντίνα δύο στρατόπεδα της ΕΦ λόγω 12 κρουσμάτων. Στα 12 ανήθην τα επιβεβαιωμένα κρούσματα κορωνοϊού στις τάξεις της Εθνικής Φρουράς, με αποτέλεσμα δύο στρατόπεδα να τεθούν σε καραντίνα. Τα περισσότερα αφορούν στελέχη της Δύναμης και όχι κληρωτούς. >>20

ΝΕΑ ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ

Ο ένας στους τέσσερις ασθενείς με COVID-19 χρειάζεται νοσηλεία

Ο ένας στους τέσσερις ασθενείς με κορωνοϊό στην Κύπρο χρειάζεται και έμμεση νοσηλεία, ενώ το ένα στα πέντε κρούσματα (21,2%) που είχαν καταγραφεί μέχρι τις 7 Απριλίου, αφορούσε άτομα τα οποία δεν είχαν παρουσιάσει κανένα απόλυτως σύμπτωμα. Η θνητότητα φθάνει το 2,8%, ενώ 23 άτομα είχαν νοσηλευθεί διασωληνωμένοι στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας. Εξ αυτών, 1% των ασθενών παραμένει στις ΜΕΘ. Ψηλά και το ποσοστό των επαγγελματιών υγείας (25,4%) που έχει προσβληθεί από τον ιό. >>11

Infographic with statistics: Το 11% χρειάζεται διασωληνώσει σε ΜΕΘ, Στο 2,8% το ποσοστό της θνητότητας, 21,2% των ασθενών είναι χωρίς συμπτώματα.

Το χρονικό διάστημα δεν το καθόριζε ένας ειδικός ιός, το ίδιο οι επιπτώσεις επηρεάζοντας ότι όσο αν τα στοιχεία είναι εθιμοτυπικά, αποδεικνύονται ότι «ο θόρυβος είναι ακόμα πολύ μικρός» αφού, όπως υπογράμμισε, η διαφορά του ιού στη Κίνα και στην Ευρώπη είναι διδακτική και στην Κύπρο υπάρχει ένας μικρός αριθμός με μεγαλύτερα δίκτυα μεταδόσεως. Αυτό είναι ξεκάθαρο.

Μεγάλες αράδες εγχείρισης ο οποίος λειτουργεί ως «αρολογική βόμβα», σύμφωνα με τον υπουργό Υγείας, οι ασυμπτωματικοί φορείς του ιού, οι οποίοι αποτελούν το 21,2% των γνωστών κρουσμάτων της Κύπρου.

Όσο αυξάνονται οι εργαστηριακές έλεγχοι, τόσο περισσότερα κρούσματα κερμαίνονται εντοπίζονται. Οθίσματα το 564. Όσο αυξάνονται οι τυχαίοι έλεγχοι μέσω των κέντρων εργαστηρίων, τόσο μεγαλύτερη η ανίχνευση του κορωνοϊού που εντοπίζονται αφορούν ανθρώπους, οι οποίοι υπό κανονικές συνθήκες θα έμεναν ασυμπτωτικοί.

«Αρολογική βόμβα» χαρακτηρίζονται οι ασυμπτωματικοί φορείς, που είναι το 21,2% των γνωστών κρουσμάτων

Κατά τον προσηλωμένο τον εργαζόμενους και οι άνθρωποι που κινούνται νοσηλεία και καταλήγουν στα νοσοκομεία (25%), αλλά και οι άνθρωποι που περνούν διασωληνωμένοι στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας (11%) και δίνουν μάχη για να κρατηθούν στη ζωή. Χθες, η Κύπρος καταγράφει άλλον ένα θάνατο. Σύμφωνα με τον 15 (σε βάσει με τη μέτρηση των κρουσμάτων). Την ίδια ώρα, αυξάνονται και οι επαγγελματίες υγείας που προσβάλλονται από τον επικίνδυνο ιό. Στα 38 νέα κρούσματα που ανακοινώθηκαν χθες, περιλαμβάνονται άλλοι πέντε εργαζόμενοι σε δημόσια νοσηλευτήρια.

Τρεις από αυτούς, επαγγελματίες του Μακάρεϊου νοσοκομείου στο οποίο, όπως διαπιστώθηκε, οι ιοί εξαπλώθηκαν σε όλα σχεδόν τα Τμήματα. Χθες, καταγράφηκε βιολογία στον κορωνοϊό μια φουροβερταρίνη, ένας νοσηλευτής του παιδιατρικού τμήματος και μια νοσηλεύτρια του τμήματος υπέρτασης. Δύο άλλα κρούσματα αφορούν επαγγελματίες που νοσηλεύονται Λευκωσίας, ενώ βελτίως στον 10 καταγράφηκε άλλος ένας ασθενής που νοσηλεύεται στη Πύρα. Εξάλλου, η Αρμόδιος χαρακτηρίζεται ως ενεργός επί μόνον. Χθες, ανακοινώθηκαν άλλοι επτά κρούσματα κορωνοϊού σε άτομα που προέρχονται από τον συγκεκριμένο δήμο. Η Κυβέρνηση ρηθεται ότι μόλις για καταγραφή της πραγματικής εικόνας της επιδημίας, μέσω της διεξαγωγής γρήγορων εργαστηριακών ελέγχων, οι οποίοι αναμένεται ότι θα αρχίσουν το Σάββατο. >>3, 12

Τέλος στη 15χρονη διένεξη των Παλαιοημερολογιτών

Απόφαση-σταθμός δικαστηρίου που αναγνωρίζει έναν μητροπολιτή

Με απόφαση που εξέδωσε προχθές το Επαρχικό Δικαστήριο Λεμεσού, τερματίζεται ουσιαστικά η 15χρονη διένεξη των Παλαιοημερολογιτών, αφού αναγνωρίζεται ποιος είναι ο νόμιμος εκλεγμένος μητροπολιτής τους. Στο δικαστήριο είχε καταγραφεί το 2005 αγανάχη από τη μια πλευρά των Παλαιοημερολογιτών (των αποκαλούμενων Λεμεσίων) που εκπροσωπούσαν από τον μητροπολιτή Κίτιο Παρένιο, ενώ την άλλη πλευρά τους εκπροσωπούσε ο εκτελεστικός από τον μητροπολιτή Σερβανό. Η σφοδρή καταβίβση στον η πλευρά του Σερβανού επηρέασε να εγγραφεί στο Κτηματολόγιο την περιοχή, πολύ μεγάλης αξίας, των Παλαιοημερολογιτών επί ονόματι τους. Σύμφωνα με το δικαστήριο, όπως διαφαίνεται μέσω από τη διαφορά αλλά και την προαναφερθείσα φερενή, η Εκκλησία των Παλαιοημερολογιτών Κύπρου μέχρι και το 2005 διεκδικεί έναν μόνο μητροπολιτή, τον μητροπολιτή Κίτιο και έξερο Πάσχι Κύπρου. Επίσης. Μετά τον θάνατο του στις 17/30-40ς, οι Παλαιοημερολογιτές τελικώς οδηγήθηκαν σε διόπισση, διαφωνώντας εκ προς την ακολουθούμενη διαδικασία για την εκλογή νέου μητροπολιτή Κίτιο, με αποτέλεσμα τη διενέργεια δύο ξεχωριστών διαδικασιών εκλογής δύο ξεχωριστών μητροπολιτών. Από τη μια, με μητροπολιτή Κίτιο την ορθή στην Κύπρο διετήρησε εκλογές στις οποίες ανέλεξε ως μητροπολιτή ο Παρένιος, και από την άλλη η πλευρά Σίνωδος της Ελλάδας χειροτόνησε δύο επικοινωνίες, τον Σερβανό ως επίσκοπο Τριφυλίας και τον Λάζαρο ως επίσκοπο Αμμοχώστου, οι οποίοι με τη σειρά τους οδήγησαν την άλλη πλευρά κλήρου και όπως προβλεπεται στο Καταστατικό τους, και όχι επί ειδικής από το δικαστήριο. Τέλος, το δικαστήριο θεωρεί ότι από τη στιγμή που ο Σερβανός εξοικονομεί να είναι ο μητροπολιτής Κίτιο χωρίς να έχει καταβίβει, τότε το δικαστήριο δεν έχει εφευρέσει ούτε δικαιοδοσία να απορροφεί επί της νομιμότητας εκλογής του ως μητροπολιτή.

ΠΛΑΙΑ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΘΑ ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕΙ 5.000 όσοι ζήτησαν επαναπατρισμό και μπαίνουν στο κυβερνητικό πρόγραμμα. Επί ζυγαριάς η ανάγκη επαναπατρισμού αλλά και του κινδύνου διασποράς του ιού κινείται η Κυβέρνηση, επιλέγοντας τη σταδιακή εισαγωγή. Από τις 16.000 που βρισκόταν εκτός μόνο οι πέντε χιλιάδες ζήτησαν επαναπατρισμό. >>4

ΑΦΟΡΑ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΑ, ΛΙΜΑΝΙΑ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΟΔΟΦΡΑΓΜΑΤΑ Ευρωπαϊκή Ένωση: Μέχρι 15 Μαΐου οι περιορισμοί μετακινήσεων Η Ε.Ε. κάλεσε τα κράτη μέλη του Σένγκεν και τα συνδεδεμένα κράτη, περιλαμβανομένης της Κύπρου, να παρατείνουν τον προσωρινό περιορισμό των μη ουσιαστικών μετακινήσεων προς την Ε.Ε. μέχρι τις 15 Μαΐου. Η σύσταση επηρεάζει αεροδρόμια αλλά και οδοφράγματα. >>20

Ενημέρωση αλλοδαπών ενόψει Πάσχα καθολικών >>10

Έντονη χαλαζόπτωση έντυσε στα Λευκά Αγλαντζιά και Στρόβολο. Ανωϊκήτη έντονη χαλαζόπτωση έντυσε χθες στα Λευκά Αγλαντζιά, Στρόβολο και περιοχή της Λευκωσίας. Επίσης, δύο καταρρακτώδεις χιόνια και δεν προκλήθηκαν προβλήματα. Νέες καταρρακτώδεις που πιθανότατα να συνοδεύονται και από χαλαζόπτωσης, αναμένονται σήμερα. >>20

Apple Pay με κάρτες της Τράπεζας Κύπρου. Ασφαλείς και γρήγορες πληρωμές. >>10

101.00100108216215

2. ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/04/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/04/2020

Σελίδα: 1



Εξετάσεις εξ αποστάσεως για τα δημόσια Πανεπιστήμια

Πανεπιστήμιο Κύπρου και **ΤΕΠΑΚ** έλαβαν και επισήμως την απόφαση όπως πραγματοποιήσουν τις τελικές εξετάσεις του εξαμήνου με εξ αποστάσεως μεθόδους λόγω των μέτρων κατά του κορωνοϊού. >>20

2. ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/04/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/04/2020

Σελίδα: 20



Εξετάσεις από απόσταση για τα δημόσια Πανεπιστήμια

Λήφθηκαν οι αναγκαίες αποφάσεις - Καθοδηγητικό πλαίσιο από το **ΤΕΠΑΚ**

Το κεφάλαιο «εξετάσεις» και πώς αυτές θα διεξαχθούν στο τέλος του εξαμήνου, έκλεισε τόσο για το Πανεπιστήμιο Κύπρου, όσο και για το **ΤΕΠΑΚ**. Και τα δύο ακαδημαϊκά ιδρύματα αποφάσισαν επίσημα, πλέον, να πραγματοποιήσουν τις τελικές εξετάσεις για το τρέχον ακαδημαϊκό εξάμηνο με τη μέθοδο «εξ αποστάσεως», καθώς οι συνθήκες τις οποίες βιώνουμε τις τελευταίες εβδομάδες με την πανδημία του κορωνοϊού, δεν επιτρέπουν κάτι διαφορετικό. Όπως έγραψε προ μερικών ημερών ο «Φ», Πανεπιστήμιο Κύπρου και **ΤΕΠΑΚ** ήταν αποφασισμένα να μην χάσουν το εξάμηνό τους αλλά και να πραγ-

ματοποιήσουν τις τελικές εξετάσεις και γενικά τις αξιολογήσεις των φοιτητών τους εξ αποστάσεως. Αποφάσεις που σφραγίστηκαν και από τα αρμόδια Σώματα των πανεπιστημίων.

Ήδη, η Σύγκλητος του **ΤΕΠΑΚ**, η οποία συνεδρίασε προχθές μέσω τηλεδιάσκεψης, αποφάσισε όπως οι τελικές εξετάσεις του εαρινού εξαμήνου διεξαχθούν εξ αποστάσεως ώστε η ολοκλήρωση του ακαδημαϊκού εξαμήνου και της εξεταστικής περιόδου να ολοκληρωθεί στις 7 Ιουνίου. Παράλληλα, στο **ΤΕΠΑΚ** κυκλοφόρησε και καθοδηγητικό πλαίσιο, το οποίο δίνει κατευθυντήριες γραμμές για διάφορα

θέματα. Μεταξύ αυτών, γίνεται αναφορά και σε τρεις εναλλακτικές μεθόδους για τις τελικές εξετάσεις: α) ανάθεση ατομικής εργασίας (αυτό μπορεί να πάρει τη μορφή project ή άλλου είδους ατομικής εργασίας). Η ανάθεση και υποβολή μπορεί να γίνει μέσω Moodle (εργαλείο assignment) ή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ή με άλλο τρόπο εντός καθορισμένης προθεσμίας. Η εργασία μπορεί να ελεγχθεί μέσω του εργαλείου ελέγχου της λογοκλοπής Turnitin, β) εξετάσεις με ερωτήσεις ανάπτυξης (οι φοιτητές μπορούν να λάβουν τις οδηγίες/ κείμενο των εξετάσεων μέσω του Moodle (ή άλλου εργαλείου) και να υποβάλουν

τις απαντήσεις τους εντός καθορισμένης χρονικής περιόδου και γ) διαδικτυακή αξιολόγηση τύπου κουίζ (η εξέταση αρχίζει και ολοκληρώνεται για όλους τους εγγεγραμμένους χρήστες ταυτόχρονα, ο χρόνος είναι καλά υπολογισμένος, τα ερωτήματα εμφανίζονται με τυχαία σειρά για τους χρήστες, επομένως η αντιγραφή καθίσταται δυσκολότερη).

Όσον αφορά στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, θα προχωρήσει στην εξέταση των τρόπων με τους οποίους θα γίνουν οι εξ αποστάσεως αξιολογήσεις των φοιτητών, ενώ θα δοθεί μία εβδομάδα παράταση στο τρέχον εξάμηνο. **Ευαγγελία Σιζοπούλου**

3. ΤΑ ΚΙΝΗΤΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΨΑΞΟΥΜΕ ΟΧΙ ΤΙΣ ΚΕΡΑΙΕΣ

Μέσο: ΠΟΛΙΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/04/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/04/2020

Σελίδα: 23



Η ακτινοβολία μιας κεραίας εντός 24 ωρών είναι ίση με αυτή ενός κινητού στο αφτί μας για 4-10 δευτερόλεπτα χρήση Τα κινητά πρέπει να ψάξουμε όχι τις κεραίες



Ανέμενε κανείς ότι μετά τις καθουαστικές παρεμβάσεις των εμπειρογνομόνων που κλήθηκαν τον περασμένο Οκτώβριο από το εξωτερικό για να μιλήσουν ενώπιον της Επ. Υγείας της Βουλής, οι πολέμιοι του 5G θα πείθονταν ότι οι φόβοι τους είναι υπερβολικοί. Αξίζει να επαναλάβουμε τα όσα είχαν δηλώσει τότε οι ειδικοί. Άλλωστε η επανάληψη είναι μήτηρ πάσης μαθήσεως. Ο καθηγητής Θεόδωρος Σαμαράς, μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής SCENIHR της ΕΕ, αρμόδιος για τις επιπτώσεις της ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας στην υγεία, ανέφερε πως η συζήτηση για το 5G, τόσο στην Κύπρο όσο και σε άλλες χώρες, γίνεται άνευ αντικειμένου, διότι οι συχνότητες οι οποίες χρησιμοποιούνται για την ανάπτυξη της τεχνολογίας βρίσκονται ήδη στα υπάρχοντα τηλεπικοινωνιακά δίκτυα, όπως επίσης και στα wifi routers που χρησιμοποιούμε στα σπίτια μας.

Ο καθηγητής του **TEI AK** Μιχάλης Σιριβιανός πρόσθεσε πως οι παρούσες συχνότητες εκπέμπουν πολύ λιγότερη ακτινοβολία ακόμα και από την

Καθουαστικοί οι επιστήμονες: 18διες συχνότητες με 3G, 4G και wifi routers θα χρησιμοποιεί το 5G

ένταση του Ηλίου. Το ζήτημα, σημείωσε, για το οποίο και η ίδια η Κομισιόν διατηρεί επιφυλάξεις είναι από τη μελλοντική χρήση υψηλότερων συχνοτήτων (26 GHz) από τα δίκτυα 5G. Αξίζει να αναφερθεί πως 48 χώρες της Ευρώπης, μεταξύ αυτών και η Κύπρος, έχουν προτείνει στην Ευρωπαϊκή Διεύθυνση Τηλεπικοινωνιών (CEPT) τη διερρεύνηση των συχνοτήτων των 26 GHz, μια ενέργεια που στην πραγματικότητα αποτελεί αίτημα προς τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ), να επιβεβαιώσει τα

επιτρεπτά όρια έκθεσης στα ηλεκτρομαγνητικά κύματα για τη συγκεκριμένη συχνότητα.

Όσον αφορά τα ασφαλή όρια των κεραίων εντός κατοικημένων περιοχών, ο κ. Σαμαράς ανέφερε πως αποτελεί θέση του ΠΟΥ ότι δεν είναι τις κεραίες που πρέπει να ψάξουμε, αλλά τα κινητά τηλέφωνα τα οποία εκπέμπουν συνεχώς ακτινοβολία στο αφτί μας. Όπως σημείωσε, μία κεραία δίνει τόση ακτινοβολία εντός 24 ωρών όση ένα κινητό τηλέφωνο στον ανθρώπινο εγκέφαλο από 4-10 δευτερόλεπτα χρήση. Εξέφρασε δε την πεποίθηση ότι κανένας άνθρωπος δεν βλάπτεται από τις κεραίες.

Ο βουλευτής και ογκολόγος Αδάμος Αδάμου ανέφερε πως η αύξηση της συχνότητας του καρκίνου δεν έχει να κάνει μόνο με την ακτινοβολία, αλλά με ολόκληρη τη συμπεριφορά μας ως κοινωνία. «Δεν θα καταδικάσω την ανάπτυξη της τεχνολογίας, κανένας δεν μπορεί να το κάνει αυτό, σημασία έχει να λαμβάνονται προστατευτικά μέτρα», είχε πει τότε, χωρίς να αμφισβητεί ότι παίζονται και πολλά χρήματα για αυτές τις αναπτύξεις.